NpMa3c ht 2012

Del B Uppgift 1-10. Endast svar kravs.

Del C Uppgift 11-16. Fullstidndiga 16sningar krévs.

Provtid 120 minuter f6r Del B och Del C tillsammans.

Hjalpmedel Formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov

(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 72 poing varav
26 E-, 25 C- och 21 A-poéng.

Kravgréns for provbetyget

E: 19 podng

D: 29 podng varav 8 poidng pa minst C-niva
C: 38 poéng varav 15 poédng pd minst C-niva
B: 48 poédng varav 7 podng pa A-niva

A: 57 poéng varav 12 poéng pd A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poéng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mgjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dar ”Endast svar kravs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga
uppgifter kravs att du redovisar dina berékningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:




NpMa3c ht 2012



NpMa3c ht 2012

Del B: Digitala verktyg &r inte tillatna. Endast svar krévs. Skriv dina svar direkt i provhéftet.

1.  Patallinjen r tva tal X; och X, markerade.
X X2
i i i ¢ i } i i + i i —
-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 X
Bestim |X, — X, | (1/0/0)

2. For vilket vérde pa X dr uttrycket 3x=21 inte definierat?
(1/0/0)
3. Vilket av alternativen A-E visar ett polynom?
A. i3 +4x3
X
B. x*+x*°
3
C. (2 + 1]
X
D.  4x7+2x?
S5X
E. (1/0/0)
12x— x>
4.  For vilka vinklar v i intervallet 0° <v <360° giller att sinv = %?
(1/0/0)
5. Derivera
a)  f(x)=3x*+6x+10 (1/0/0)
b) f(x)=e" +ex (0/1/0)
c) f(x):£+3—x (0/1/0)
3x 2
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6. Nedan ges nagra olika situationer som kan beskrivas med en funktion.
Vilket av alternativen A-D beskrivs béast med en diskret funktion?

Bensinforbrukningen hos en bil beror av hur langt bilen kors.

A

B.  Volymen av en kub beror av sidans langd.

C. Intdkten beror av hur manga stolar som tillverkas i foretaget.
D

Kostnaden for bananer beror av vikten pa bananerna.

(0/1/0)
7. Figuren nedan visar grafen till derivatan f' for en tredjegradsfunktion f.
A
\\ Y /l
\ —y=f'(x) /
| [
1 / x
N
N /
a)  For vilket véarde pa x har grafen till f en minimipunkt?
(0/1/0)
b)  For vilka viarden pa x ar f avtagande? (0/2/0)
8.  Ange alla funktioner som har egenskapen att f(x)= f'(x) dar f(x)=0
(0/1/1)




10.
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Bestam
a)  lim(e*+7) (1/0/0)
X—0

b lim X (0/0/1)
x—o \ 4X+9

Anvind enhetscirkeln nedan och bestdm cos(180°—Vv) om sinv =0,8

v

-

(0/0/2)
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Del C: Digitala verktyg ar inte tilldtna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

2
11.  Berikna [6x” dx algebraiskt. (2/0/0)
1

12. For funktionen f géller att f(x)= x> —3x2

Bestdm med hjélp av derivata koordinaterna for eventuella
maximi-, minimi- och terrasspunkter for funktionens graf.

Bestdm ocksé karaktir for respektive punkt, det vill sdga om det dr en
maximi-, minimi- eller terrasspunkt. (3/0/0)

13. For funktionerna f och g giller att f(x)= 5x% +3x och g(x) = x2 +8x

a)  Bestim det virde pa x ddr grafen till f har lutningen 18 (2/0/0)

b)  Grafen till g har en tangent i den punkt dér X =6
Bestam koordinaterna for tangentens skarningspunkt med x-axeln. (0/3/0)

14. Forenkla sa langt som mojligt.

a) W (1/0/0)
2X—6
X% +8x+16
b) . (0/2/0)
2x° =32
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15. F ar en primitiv funktion till funktionen f.

5
I figuren visas grafen till funktionen F. Bestim J. f(x)dx (0/0/1)

-2
Y

AN y=F()

/_ \
1- 1

16. Bestdm derivatan till f(X) :é med hjilp av derivatans definition. (0/2/2)



